



Евразия. Эксперт 2013-2024

ISSN 2079-8784

URL - <http://ras.jes.su>

Все права защищены

Выпуск 3-4 Том . 2020

Участие Российской Федерации и Китайской Народной Республики в реформировании ООН

Вэнхун Сюй

научный сотрудник, Институт российских, восточноевропейских и центральноазиатских исследований; заместитель генерального секретаря, Исследовательский центр “Пояс и путь”, Институт российских, восточноевропейских и центральноазиатских исследований, Китайская академия социальных наук

Исследовательский центр “Пояс и путь”, Китайская академия социальных наук КНР, 100732 Пекин, ул. Чжанцзичжунлу, 3

Аннотация

В своей речи на Генеральной Ассамблее ООН 22 сентября президент России Владимир Путин подчеркнул угрозу, которую несут для современной системы мироустройства попытки исказить историю Второй мировой войны. С этой точкой зрения согласен Пекин, который поддерживает усилия Москвы по защите исторической памяти. При этом обе державы связывают попытки пересмотра итогов Второй мировой западными странами с устойчивостью ООН. О том, как в Китае сохраняют историческую память о Второй мировой, и в чем может выражаться взаимодействие с Россией в этом направлении, корреспонденту «Евразия.Эксперт» рассказал заместитель генерального секретаря исследовательского центра «Один пояс, один путь» при Академии общественных наук КНР Сюй Вэнхун.

Ключевые слова: ООН, историческая память, Великая Отечественная война, Вторая мировая война

Дата публикации: 30.12.2020

Ссылка для цитирования:

Вэнхун С. Участие Российской Федерации и Китайской Народной Республики в реформировании ООН // Евразия. Эксперт – 2020. – Выпуск 3-4 [Электронный ресурс]. URL: <https://journal.eurasia.expert/S271332140013214-2-1> (дата обращения: 18.04.2024). DOI: 10.18254/S271332140013214-2

¹ – Китай вместе с Россией будет защищать результаты Второй мировой войны, говорится в поздравительной телеграмме, направленной председателем КНР Си Цзиньпином президенту Владимиру Путину по случаю 75-летия со дня окончания войны. В чем может проявляться такая защита?

² – Думаю, что международная система, в центре которой находится ООН, сама и является важнейшим результатом Второй мировой войны. Международное право, в центре которого стоит Устав ООН, является основным инструментом в деле урегулирования международных конфликтов. Это тот фундамент, на котором за истекшие после Второй мировой войны 75 лет зиждется мирная жизнь. Китай и Россия, мне кажется, должны объединить все страны, чтобы обеспечить соблюдение принципов международной системы, центральную роль в которой играет ООН.

³ Москва и Пекин могли бы сообща внести более весомый вклад в дело мира и глобального развития, предоставить больше общественных благ для достижения мира, стабильности и процветания во всем мире. Лично я думаю, что это обязанность и долг таких достойных великих держав, как Китай и Россия. И, как написал председатель Си президенту Путину, если Китай и Россия будут вместе, то они справятся с такими задачами. Наши страны могли бы предложить программу реформирования ООН: организация должна адаптироваться под современные реалии. Глубокий процесс реформ в ООН, как мне кажется, способствовал бы улучшению ситуации с соблюдением принципов международного права, которые постоянно нарушаются со стороны Запада.

⁴ – Некоторые западные страны пытаются переписать итоги Второй мировой войны. На ваш взгляд, как можно противостоять фальсификации истории?

⁵ – Да, действительно, в последнее время некоторые страны и политики, невзирая на общеизвестные исторические факты, искажают реалии Второй мировой войны.

⁶ Бывший президент США Авраам Линкольн сказал: «Вы можете постоянно обманывать несколько человек или некоторое время всех людей, но вы не можете обманывать все время всех людей». Переписанные страницы исторических учебников не могут подменить исторические факты. Их попытки напоминают намерение определенных людей в прошлом учить других людей тому, что солнце восходит на западе. Думаю, даже у тех, кого им удалось обмануть, вряд ли есть полная уверенность в подложных «фактах». Их попытки напрасны. Они могут вызывать лишь смех и презрение.

⁷ Наши страны могли бы мобилизовать свои усилия в деле пропаганды и агитации реальных результатов Второй мировой войны на уровне СМИ, кинематографии, академических наук.

⁸ Например, можно попробовать внедрить в учебную программу наших школ и вузов специальную программу о реальных событиях Второй мировой войны, а также довести эту информацию до сведения иностранных студентов, обучающихся как в России, так и в Китае.

⁹ Я считаю, что нам стоит сделать большой акцент на молодежь в работе над этой задачей. Например, проведение постоянных лекций в российских и китайских вузах. В американских вузах влиятельные политологи проводят лекции на различные международные темы, имеющие отношение к России и Китаю. Так почему бы не усилить нашу совместную работу и в этом направлении? Это дало бы положительный эффект.

¹⁰ – *В то время как в Европе развязала войну Германия, Китай 75 лет назад подвергся нападению со стороны милитаристской Японии. Как вы оцениваете роль Китая в достижении победы во Второй мировой войне?*

¹¹ – Может быть, из-за языкового барьера китайская цивилизация и история Поднебесной мало известны в англоязычном мире. Простые европейцы не так хорошо знают взаимосвязь между Второй мировой войной и войной против Японии, которую вел Китай.

¹² Антияпонская война Китая (1931-1945 гг.) была важной частью мировой антифашистской войны. Инцидент, произошедший 18 сентября 1931 г., был первым случаем, когда после окончания Первой мировой войны в 1918 г. одно государство прибегло к использованию мощных военных средств для урегулирования своих споров с другим государством. Это, в свою очередь привело к нарушению и так хрупкого глобального мира. Посредничество Лиги Наций не сыграло должной роли, равно как и Великобритания, Соединенные Штаты и другие западные державы.

¹³ Вдохновленная этим ужасным прецедентом, Италия вторглась в Абиссинию (ныне Эфиопию) в 1935 г., а Германия вместе с той же Италией вмешались в гражданскую войну в Испании в 1936 г. Крупномасштабные военные конфликты подтолкнули страны мира к глобальной войне, и Китай официально объявил войну японским милитаристам 7 июля 1937 г. после инцидента на Лугоуцяо.

¹⁴ По словам профессора Оксфордского университета Раны Миттер, перестрелка на мосту Лугоуцяо аналогична убийству в июне 1914 г. наследного принца Франца Фердинанда, которое непосредственно привело к началу Первой мировой войны. Это значит, что Китай первый среди всех стран мира подвергся агрессии.

¹⁵ *Вторая мировая война в Европе началась с 1939 г., а антияпонская война в Китае началась тремя годами ранее.*

¹⁶ После инцидента на Лугоуцяо 7 июля 1937 г. на территории Китая было сосредоточено около миллиона основных сил японской армии, что составляет две трети от общей численности вооруженных сил Японии. Кроме того, Антияпонская война китайского народа продолжалась дольше всех. Она окончилась только 2 сентября 1945 г.

¹⁷ Китай всегда был главной ареной борьбы с фашистским злом в Азии. Более 1,5 млн японских милитаристов были захвачены в плен в Китае. После поражения Японии ее армия, сдавшаяся в плен Китаю, составляла более 1,28 млн человек. Война закончилась, но наш мир от этого не стал спокойнее. Китайская нация, идущая по пути великого возрождения, будет играть более активную роль в выполнении миссии, которая ложится на плечи ответственной великой державы, внося более весомый вклад в развитие человечества и обеспечение всеобщего мира и безопасности.

¹⁸ – *Насколько хорошо китайская молодежь осведомлена о результатах Второй Мировой войны? Какая работа проводится в этом направлении?*

¹⁹ – **Во всех китайских школах и вузах учеников и студентов на высоком уровне обучают истории Второй мировой войны. Базовые знания о ней – это важная часть вступительного экзамена в вуз.** Почти вся китайская молодежь хорошо осведомлена о результатах Второй Мировой войны. У нас имеются специальные дни, когда мы чтим память павших в ней. Кроме того, исторические музеи, культурные программы, фильмы, и так далее играют важную роль в прививании молодежи знаний об Антияпонской войне китайского народа и Второй Мировой Войне в целом. Только высокая информированность о войне есть путь к пониманию нелегкой мирной жизни, и таким образом следующее поколение будет твердо защищать всеобщий мир.

²⁰ – *Что известно китайскому обществу о вкладе СССР в дело победы над фашизмом? Что пишут китайские учебники о роли России?*

²¹ – Честно скажу, китайское общество достаточно хорошо знает о вкладе СССР в дело победы над фашизмом. Вторая Мировая война была войной союзников во главе с четырьмя крупнейшими державами: Советским Союзом, США, Великобританией и Китаем против стран Оси во главе с Германией, Италией и Японией. С начала советско-германской войны Советский Союз был главной силой в борьбе с Германией. Советская армия задержала и уничтожила почти 70% немецких войск; погибло почти 27 млн граждан Советского Союза.

²² – **СССР внес громадный вклад в дело победы над фашизмом. В китайских учебниках по истории обо всем этом пишут объективно.** Кроме того, рассказывается о подвигах Зои и Шуры. Старшее поколение прекрасно осведомлено об их героизме. Что касается молодежи, то для нее настоящими символами мужества являются снайпер Василий Зайцев, разведчик и герой Рихард Зорге. Кроме того, подробно рассказывается о 900-дневной блокаде Ленинграда, штурме Берлина – все это известные исторические факты, о которых прекрасно осведомлены простые китайцы.

²³ – *Какую роль сыграл Советский союз в освобождении Китая от японской оккупации?*

²⁴ – Советский союз большой вклад в дело освобождения Китая от японской оккупации. С 1937 по 1941 гг. на помощь Китаю в его войне против Японии было направлено 3665 советских солдат, в том числе более 2500 летчиков и техников. 14 из них получили почетное звание Героя Советского Союза, более 200 солдат

пожертвовали в Китае своими драгоценными жизнями. Сегодня в Нанкине, Чунцине, Ухане, Гуанчжоу и других городах Китая есть учреждения, носящие имена советских героев. Им установлены памятники, у подножия которых всегда свежие цветы.

Participation of the Russian Federation and China in the UN Reforms

Xu Wenhong

Institute of Russian, East European and Central Asian Studies, Chinese Academy of Social Sciences

*Belt and Road Research Center, Chinese Academy of Social Sciences
3, Zhangzizhonglu Str., Beijing 100732, People's Republic of China*

Abstract

In his speech at the UN General Assembly on 22 September, Russian President Vladimir Putin emphasized the threat to the modern world order posed by attempts to falsify the history of World War II. Beijing, which supports Moscow's efforts to protect historical memory, agrees with this point of view. At the same time, both powers link attempts by Western countries to revise the outcome of World War II with the sustainability of the UN. Xu Wenhong, deputy secretary general of the One Belt, One Road research center at the Chinese Academy of Social Sciences, discovers how China preserves the historical memory of World War II and what cooperation with Russia in this area can be expected.

Keywords: United Nations, historical memory, Great Fatherland war, Second world war

Publication date: 30.12.2020

Citation link:

Wenhong X. Participation of the Russian Federation and China in the UN Reforms // Eurasia. Expert – 2020. – Issue 3-4 [Electronic resource]. URL:
<https://journal.eurasia.expert/S271332140013214-2-1> (circulation date: 18.04.2024).
DOI: 10.18254/S271332140013214-2